



# 谢瑜夺得巴黎奥运会射击男子十米气手枪金牌

本报巴黎7月28日讯(特派记者张政)今天,中国射击队再传捷报,在巴黎奥运会射击男子10米气手枪决赛中,中国选手谢瑜后来居上,打出240.9环的成绩,为中国队夺取本届奥运会的第三枚金牌。

决赛中,2000年出生的谢瑜发挥稳定,在与两位意大利选手的奖牌争夺中,表现沉着冷静,始终保持自己的击发节奏,最后几枪成功反超对手,拿下这枚宝贵的金牌。

在中国射击队步枪和手枪项目的14名选手中,“00后”选手共有10名,随着越来越多的“00后”小将登上国际舞台,中国射击队正带来一场“青春风暴”。谢瑜作为其中的一员,不仅代表了射击队的新生力量,也展现了新一代运动员的实力与潜力。

七月二十九日看点

## 体操男团全力争金 中国女排力拼美国

本报巴黎7月28日讯(特派记者张政)7月29日,巴黎奥运会在体操、射击、跳水、游泳、马术、皮划艇激流回旋等项目决出多枚金牌。在巴黎贝尔西体育馆进行的竞技体操比赛将产生首枚金牌,在男子团体比赛中,中国男队将全力向最高领奖台发起冲击,实力强劲的日本队以及美国队将是中国队的主要竞争对手。

跳水比赛继续在水上运动中心进行,在男子双人十米台比赛中,中国组合杨昊/练俊杰有实力冲击金牌。射箭赛场将产生男子团体金牌,王岩、李中原、考文超组成的中国男队将力争好成绩。

北京时间下午5点,中国女排将在南巴黎竞技场1号馆亮相,将与她们在小组赛中的首个对手美国女排展开交锋,期待中国女排能够战胜对手,实现奥运开门红。

射击比赛继续在沙托鲁国际射击中心进行,当天将产生男子、女子10米气步枪两个项目的金牌,夺得巴黎奥运会首金的我国射击选手黄雨婷、盛李豪将与队友韩佳子、杜林澍再次出战,力争两个项目的金牌。

## 吉林女曲小将亮相巴黎赛场 马宁亮相巴黎赛场

本报巴黎7月28日讯(特派记者张政)今天上午10时,在巴黎伊夫·迪马努瓦尔体育场,巴黎奥运会女子曲棍球比赛打响。中国女子曲棍球队迎来了小组赛首战,对手是比利时队。入选中国女子曲棍球队的吉林选手马宁首发出场,她也是我省4名征战巴黎奥运健儿中第一个登上赛场的运动员。

首节比赛,中国队掌握场上主动,但几次射门被对手化解,单刀机会也命中立柱。第二节中,比利时队员获得一张绿牌,被罚下2分钟,中国队未抓住机会先得分。进行到第7分钟时,比利时30号球员中路断球后在弧顶扫球射门首开记录,比利时1比0领先。

第三节,比利时队赢得点球机会,中国门将将球扑出。中国队在本节并未获得太多进攻机会。第四节,中国队26号陈阳攻门直入死角,中国队1比1扳平比分。本节尾声阶段,比利时队抓住中国队的后场失误再进一球,最终中国女曲以1比2负于比利时队。

27日晚,中国游泳队在奥运会接力比赛中的历史接连被改写。

在拉德芳斯体育馆,由杨浚瑄、程玉洁、张雨霏、吴卿风组成的中国队在巴黎奥运会女子4X100米自由泳接力决赛中以打破亚洲纪录的成绩摘得铜牌,这是中国队在该项目上的首枚奥运会奖牌。

而在男子4X100米自由泳接力的赛场,由潘展乐、季新杰、陈俊儿、王浩宇组成的中国队在预赛排名第一强势晋级当晚的决赛,这也是中国队首次晋级该项目的奥运决赛。尽管最后未能站上领奖台,但第四名的成绩也同样改写了中国游泳接力的历史。

女子4X100米自由泳接力决赛,中国队在杨浚瑄、程玉洁、张雨霏前三棒过后处于第三位。最后一棒的吴卿风在50米过后追至第二,不过最后没能顶住美国队曼努埃尔的反扑,中国队最终排名第三,收获一枚宝贵的铜牌。

随后进行的男子4X100米自由泳接力决赛,中国队在前三棒过后处于第二的位置。最后一棒的王浩宇在比赛中接连被澳大利亚队和意大利队选手反超,最终中国队以第四名的成绩完赛。

“能够顺利完赛感觉不错,但属于自己的目标和成绩还是有所欠缺,主要还是前半程有些问题,没有冲出去。”赛后王浩宇说。

预赛和决赛分别担任最后一棒和第一棒的潘展乐,在比赛中表现十分稳定,两次均游进了47秒大关。决赛中,潘展乐在50米处取得领先,最终以46秒92打破赛季纪录的成绩率先交接棒。

虽然没能在这次接力赛中帮助中国队站上领奖台,但在潘展乐看来,“一切都是最好的安排,接下来将继续努力。”

(据新华社巴黎7月27日电)



▶ 我省选手马宁(右)在巴黎奥运会女子曲棍球小组赛对阵比利时队比赛中。 本报特派记者 张政 摄

## 下一场争取拿下日本队

——访中国女曲我省选手马宁 本报特派记者 张政

7月28日,巴黎奥运会中国女子曲棍球队小组首战1比2负于比利时队,赛后,身为中国女子曲棍球队预备队队长的我省选手马宁在混采区接受了本报记者的采访。

关于奥运会的首场比赛,马宁说:“今天是我们的首场比赛,大家在场上的表现有些紧张,技战术没有放得开,对机会的把握也没有对手好。”马宁表示,这一年来中国女曲为迎接奥运会做了充分准备,回到奥运村我们会结合比赛录像认真总结,相信下一场我们一定打得更好,“因为今天这一场不是我们真正的水平。我们迟迟没能进球,也可能是运气不太好。”

对于有着百年历史的伊夫·迪马努瓦尔体育场,马宁说:“在有着百年历史的场地里比赛,有一种曲棍球运动的传承感。这个场地的草皮是新铺的,球在草上运行很涩,我们只在这里训练了一次,大家还没有完全适应。”对于自己今天的表现,马宁有些愧疚地说:“今天对方第一个进球是我的失误造成,在随后的比赛中一定要弥补回来,无论是防守还是进攻,都拼尽全力。不仅是我,队里很多年轻队员都是第一次打奥运会,可能大家要在奥运会这样的大赛中展示最好的自己,导致想法太多,过分纠结于配合,其实大赛的第一场还是应该打得再简单些。”

谈到接下来与日本队的比赛,马宁坚定地说:“全队会非常认真的对待每一场比赛,下一场对日本争取拿下来。”



## 镇定自若 定海神针

——记中国乒协主席刘国梁 本报特派记者 张政

巴黎奥运会乒乓球项目比赛在巴黎竞技场4号馆开赛,作为国球和中国军团的金牌大户,乒乓球自然是记者要“打卡”采访的重点项目。7月28日一早,记者来到乒乓球赛场,正赶上中国乒乓球队的赛前训练,除了马龙、王楚钦、孙颖莎、陈梦和樊振东等国乒众将,还有一位重量级的大咖撞个满怀,他就是中国乒协主席刘国梁。

记者见到他时,刘国梁正在跟现任国乒混双组长肖战聊着备战的细节。从两人的神情上不难看出,对奥运会的比赛十分重视和谨慎。

趁着还没有正式训练,记者赶紧走上前和刘国梁打招呼并表达了来意。看到中国记者,刘国梁十分热情,并和记者合影留念,感觉十分亲切。由于大赛压力大、任务重,刘国梁表示比赛结束后再多聊,现在不方便接受采访。

本届奥运会国乒志在包揽五

金,把东京奥运会那块丢掉的混双给补齐。就在昨天的混双1/8决赛中,赛会二号种子、日本的张本智和/早田希娜以1比4不敌朝鲜组合李正植/金琴英,遭遇一轮游,这为中国混双敲响了警钟。

从热身场到训练场,刘国梁很少言语,只是简单与运动员交流一下他所看到的细节和问题。刘国梁标志性地抱着双臂,站在场旁,镇定自若地观察运动员们的训练,与场上挥汗如雨的运动员形成鲜明的对比。

是的,有刘国梁在那一站,即便不说话,队员和教练,包括记者在内心好像都有了“主心骨”,心里觉得踏实。而刘国梁早在出征巴黎前接受采访时就曾表示,自己虽然没有以中国乒乓球队领队的身份出征,但以国际乒联副主席的身份出现在奥运会,“无论何种身份,也不管是在赛场还是在奥运村,该出现的地方我都会出现。”

本届奥运会国乒志在包揽五

## 两项突破 同样精彩

新华社记者 夏亮 周欣 刘畅



中国选手郑思维/黄雅琼在巴黎奥运会羽毛球混双第一轮比赛中。 本报特派记者 张政 摄